
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Στα πλαίσια συνεργασίας του Δήμου Διρφύων Μεσσαπίων 

& 

του Τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης, Αγροδιατροφής και Διαχείρισης Φυσικών 

Πόρων του Εθνικού και  Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Συγκρότημα 

Ευρίπου, 

ολοκληρώθηκε 

ο 3ος Κύκλος Ομιλιών ¨Πρωτογενής Τομέας, με το Βλέμμα στο Μέλλον¨ , ο οποίος 

ήταν αφιερωμένος στη ¨ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΙΑ, με αφορμή την «Παγκόσμια Ημέρα 

Μέλισσας» (20η Μαΐου) 

Ο 3ος Κύκλος Ομιλιών περιελάμβανε 3  ξεχωριστές εκδηλώσεις με 5  συνολικά ομιλίες. 

     Η 1η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 2 Μαΐου 2025,                                  

με 1ο Ομιλητή τον    κ. Ευθύμιο Ροδιά, Γεωπόνο και Επιστημονικό Συνεργάτη του 

ΑΑΑΔΦΠ, με θέμα: "Ορθές μελισσοκομικές πρακτικές". 

και  2ο Ομιλητή: τον κ. Βασίλειο Αηδόνη, Γεωπόνο, Επόπτη Μελισσοκομίας,                  

με θέμα: "2+1 Νέες Απειλές για τη Μελισσοκομία στην Ελλάδα". 

 

Η 2η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 8 Μαΐου 2025, 

με 1ο ομιλητή τον κ. Ιωάννη Δούκα, Επίκουρο Καθηγητή του Τμήματος ΑΑΑΔΦΠ του 

ΕΚΠΑ, Συγκρότημα Ευρίπου με θέμα:" Η Μελισσοκομία στο Ευρωπαϊκό πλαίσιο", 

και 2η ομιλήτρια την κ. Α. Βατσανίδου, Επίκουρη Καθηγήτρια του Τμήματος ΑΑΑΔΦΠ 

του ΕΚΠΑ, Συγκρότημα Ευρίπου με θέμα: "Μελισσοκομία Ακριβείας: Ψηφιακές λύσεις 

στη Μελισσοκομία" 

Η 3η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 15 Μαΐου 2025, 

Με κεντρικό ομιλητή τον κ. Νικόλαο Θωμαΐδη, Καθηγητή Αναλυτικής Χημείας του 

Τμήματος Χημείας του ΕΚΠΑ, Αναπληρωτή Προέδρο του Συμβουλίου Διοίκησης και 

Προέδρο του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας Αξιοποίησης και Διαχείρισης της 

Περιουσίας του ΕΚΠΑ (ΕΑΔΠΠΑ), με θέμα:"Πιστοποίηση Ποιότητας και 

Ιχνηλασιμότητα Μελισσοκομικών Προϊόντων". 



Οι εκλεκτοί ομιλητές, μας παρουσίασαν την κοινωνία των μελισσών, η οποία συνεισφέρει 

πολύ περισσότερα από την παραγωγή μελιού καθώς οι μέλισσες είναι βασικοί επικονιαστές, 

θεμέλιο της αγροτικής παραγωγής και αναντικατάστατο μέρος της οικολογικής ισορροπίας. 

Όμως, τα τελευταία χρόνια, βρίσκονται αντιμέτωπες με πλήθος απειλών από την κλιματική 

αλλαγή μέχρι τη χρήση φυτοφαρμάκων και την απώλεια βιοτόπων. 

Επίσης παρουσιάστηκε η σημασία της τεχνολογίας ακριβείας στη μελισσοκομία και ο 

τρόπος που η Κοινή Αγροτική Πολιτική, μέσα από εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα 

μπορεί να υποστηρίξει τη μελισσοκομία. 

Επιπλέον αναλύθηκε η σημαντικότητα της ιχνηλασιμότητας η οποία είναι η βάση για την 

πιστοποίηση, καθώς παρέχει τα απαραίτητα δεδομένα προκειμένου να ενισχύσει την 

εμπιστοσύνη του καταναλωτή και να προσφέρει προστιθέμενη αξία στο προϊόν. 

Οι μελισσοκόμοι που υιοθετούν τις σύγχρονες μεθόδους ιχνηλασιμότητας έχουν 

πλεονέκτημα στην αγορά και πρόσβαση σε εξαγωγές. 

 

Αισθανόμαστε υπερήφανοι που, μέσα από την εκπαίδευση και τη συνεργασία με το 

Πανεπιστήμιο αλλά και με τους εξαιρετικούς ομιλητές, μπορούμε να συμβάλουμε στη 

διαρκή εξέλιξη της τοπικής μας κοινωνίας και να προσφέρουμε τη δυνατότητα για νέα 

εφόδια σε όλους και όλες τους/τις εμπλεκόμενους/ες. 

 

Η Εντεταλμένη Δημοτική Σύμβουλος του Δήμου Διρφύων Μεσσαπίων για 

θέματα διασύνδεσης Δήμου και Συγκροτήματος Ευρίπου, ΕΚΠΑ 

 

κα. Ευαγγελία Σακκή - Καραμούζη 

 

 

 


